2022年12月1日 星期四

顺藤摸瓜 半个月连窝端掉电诈团伙

寿光警方一举抓获嫌犯11人,涉案金额高达1000余万元

近日,寿光市公安局成功摧毁一"跑分车队"犯罪团伙,抓获11名犯罪嫌疑人,涉及电诈案件30余起,涉案流水高达1000余万元。11月30日,记者获悉,张某等9名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,另有2人被依法教育训诫,此案在进一步办理中。

□潍坊日报社全媒体记者 常方方

"卡农"落网,拔出萝卜带出泥

11月10日,寿光市公安局获取一条线索,寿光 男子张某名下的银行卡涉网络诈骗活动,侯镇派出 所迅速组织警力展开调查。在寿光市公安局新型犯 罪研究作战中心的支持下,民警很快将犯罪嫌疑人 张某抓获。

到案后,23岁的张某如实供述了自己的犯罪行

为。他偶然在微信群中联系到"上线",明知对方从事网络诈骗活动,仍将自己的两张银行卡租给其使用。开始张某对自己的非法所得含糊其辞,在民警的追问下,他才交代了出租银行卡非法牟利5000元的过程,并供出其"上线"的窝点就在潍坊。经初步研判,一个多人参与的"跑分"团伙浮出水面。

根据张某的供述,侯镇派出所办案民警与寿光市公安局刑警大队等部门多警种协同作战,经过缜密侦查、循线深挖,11月15日凌晨,抓获了张某的"上线"涉嫌"帮信罪"的犯罪嫌疑人杨某。

之后,民警继续跟进,成功探出其窝点位置。 11月17日,成功打掉了这个盘踞在潍坊城区的"跑 分车队"犯罪团伙,当场抓获6名正在"跑分"的 嫌疑人。遗憾的是,团伙的3名头目闻风而逃,成 了漏网之鱼。

一鼓作气,抓获漏网"大鱼"

随着调查的深入,民警发现逃跑的3名主犯反

侦查意识很强,踪迹难寻。连续摸排了9天,终于 摸清了3人的暂住地点。11月24日,办案民警赶赴 潍坊,经连夜蹲守,抓获这3名漏网"大鱼"。

经查,今年6月以来,该犯罪团伙在潍坊市周边建立"跑分"窝点,大量发展"下线",许诺高额回报,通过租借朋友的银行账户或引诱不明真相的群众出售、出租银行卡等方式获得银行卡,为诈骗犯罪团伙提供转账洗钱服务,涉案流水高达1000余万元。

11月30日,记者寿光警方获悉,张某等9人被依法采取刑事强制措施,刘某等2人被依法教育训诫,此案在进一步办理中。

潍坊公安提醒,任何单位和个人不得非法买卖、出租、出借"两卡"(包括电话卡、物联网卡、银行账户、银行卡、对公账户、互联网账号等)。对有实施以上行为的单位、个人和相关组织以及因从事电信网络诈骗活动受到刑事处罚的人员,公安机关将联合人民银行和三大运营商采取限制措施,并纳入信用惩戒,涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

晚报像良师益友 感谢一路相伴



尹德亮(右)和儿子一起阅读《潍坊晚报》。

前,他来到潍坊生活,工作 之余最大的乐趣就是读报。 在众多报刊中,《潍坊晚 报》通俗易懂、贴近民鬼。 我的良师益友,陪伴我强锐, 的工作生活。"尹德亮说, 让他欣喜的是,工作位的是 大,他被安排负责单位的晚 传工作,因此结识《潍坊晚 报》的多位记者朋友。

2018年,尹德亮作为驻村书记到高密市姜庄镇聂西村工作,散发着墨香的报纸成了那段时光中最亲在自我纸了那段时光中最亲在自我的"伙伴"。那时,他不仅自的新闻,故事念给村民们听,晚报成了拉近他与当地百姓距离的纽带。工作之余,尹德亮自己也会写点文章,并向晚报投稿,发表过好几篇。

2021年,尹德亮回到原工作单位后,仍坚持阅读晚报,还培养孩子的读报兴趣。在他的影响下,7岁的儿子不仅喜欢看晚报,还在报纸上找到了喜欢的栏目——学生作文选登。"《潍坊晚报》像一个相识10年的老朋友,我衷心祝愿《潍坊晚报》越办越好。"尹德亮说。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤

高新区玉泉新城小区的尹德亮是《潍坊晚报》的 忠实读者,来潍坊生活了10年,《潍坊晚报》伴了他 10年。11月24日,记者采访了尹德亮。

尹德亮是我市一家事业单位的工作人员。10年

潍城区实验小学: 用心用情办教育 阳光惠民暖人心

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 何赛 通讯员 李雪原) 今年以来,潍城区实验小学结合学校实际,创新教育惠民举措,建立有效的沟通渠道,开展丰富多样的惠民服务活动,在细微之处着手,从点滴小事做起,让惠民服务更有力度,更有温度,以实实在在的工作成效回应群众热切的期盼。

"线上+线下"结合,解读教育政策。学校以教育惠民服务网为依托,以"家庭教育名师工作室"为阵地,打造了一支有资质、有素养、有责任、有担当的"家庭教育指导服务师"队伍,多次走进社区和线上课堂,从全面提升学校课后服务水平、全面规范校外培训行为、大力提升教育教学质量等方面对教育改革最前沿信息和教育惠民好政策对家长、社区居民进行解读,形成育人合力。

主动"亮牌亮码",提升惠民服务。学校成立了教育惠民服务工作领导小组,深入实施"亮牌"行动,将惠民专员姓名、联系方式通过教育惠民公示牌在服务网内的文化街区、小区公园等场所向师生、家长"亮牌"。搭建教

育惠民诉求平台,通过家长群向家长"亮码",第一时间 准确掌握家长的教育诉求,解决家长实际困难。

搭建沟通桥梁,凝聚家校教育合力。学校在接送区设立遮阳棚、休息凳、便民服务箱等设施,致力打造有温度的"家长接送区"。通过全员家访、一对一家访、发放《致家长一封信》等形式,畅通家校交流渠道,实现教师与家长的交流与合作,为孩子的成长形成教育合力,让家校双方实现沟通"零距离"。同时,学校管理人员定期走访学校周边社区、商铺,及时为群众协调解决涉及教育的疑惑和困难,还定期派心理辅导教师至潍城区未成年人心理辅导站等公益站点提供咨询志愿服务,为群众提供心理咨询和健康生活指导。

打造劳动基地,补齐教育短板。为实现学生德育教育、劳动实践教育的需求,不断提升校园文化内涵,美化校园环境,学校将校园南侧小花园改建成为学校劳动教育示范基地,并定名"群贤园",为学生提供了多样的劳动实践场所,让课堂上的知识可以学以致用,让学生在体验中培养劳动兴趣。

老人寒夜未归 民警连寻15小时找回

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)日前,潍城区望留街道72岁的尹老先生外出后走丢,家人报警。潍城公安分局望留派出所民警寻找一夜,终于将被困在菜地里的老人找到。

11月24日下午5时43分,潍城公安分局望留派出所接到市民尹先生的报警:称其父亲上午10时出门,至今未归。望留派出所立即组织全体民警辅警集合待命,在了解了老人的病情、体貌特征及着装等情况后,分组展开寻找,并请求相关单位协助寻找。

行动中,民警、辅警与老人家属、朋友一起奔波在辖区附近的村庄道路、山坡树林等处,仔细寻找。同时,发动群众加人寻找队伍。经过15小时的努力,次日早上8时40分,民警终于在望留村一菜地里发现老人。老人被困此处无法起身,民警查看情况后,将其扶上警车并安全送回家。

见到父亲归来,尹先生一度哽咽。 "这么冷的天,民警帮忙找了一夜,我们 太感谢了。"尹先生激动地说。

骑电动车出事故 救助基金解燃眉之急

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 常方方) 近日,昌邑市民周先生骑电动自行车时,被一辆小型轿车撞倒导致重伤,被送至潍坊医学院附属医院治疗。周先生家庭困难,无力承担高额医药费。

市公安局道路交通事故社会救助基金管理办公室昌邑救助服务站了解情况之后,主动帮助周先生的家属申请办理救助基金。昌邑救助服务站工作人员与医院沟通后,决定开启绿色通道,给予当事人不停药、不断药等优先条件进行治疗。随后,工作人员及时将救助申请材料提交到潍坊市道路交通事故救助基金办公室。潍坊市道路交通事故救助基金办公室审核医院抢救等费用之后,将6万余元打入医院账户。

周先生最终脱离危险期并得到有效治 疗,家属表示十分感谢。